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СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ  
ЩОДО РОЗВИТКУ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ  

ТА СУСПІЛЬСТВА В УКРАЇНІ 
 
Процеси цифрових трансформацій у глобальному світі відбу-

ваються практично у всіх країнах світу. Протягом 2016–2017 рр. 
було створено 90 % всіх глобальних даних, а на початок 2018 р. 
до Інтернету було підключено 35 мільярдів пристроїв, що в 5 ра-
зів перевищує загальну чисельність населення світу. Кожна краї-
на визначає свої пріоритети цифрового розвитку, при цьому 15 
країн світу реалізують їх через національні програми цифрового 
розвитку. Зокрема, Китай у програмі «Інтернет плюс» інтегрує 
цифрові індустрії з традиційними, Сінгапур формує «розумну 
економіку», базуючись на ІКТ, Південна Корея у програмі «Кре-
ативна економіка» зосереджує увагу на розвитку людського капі-
талу, підприємництва та розповсюдженні ІКТ, Данія робить ак-
цент на цифровізації публічного сектора. Казахстан є країною з 
високою державною підтримкою цифровізації економіки та реа-
лізує Програму «Цифровий Казахстан»[1]. 

Україна має певні особливості становлення цифрової економі-
ки та значне відставання від розвинених країн. Значна частина 
українських фахівців програмістів працює на інші країни. Так, за 
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період 2013–2017 рр. Україна вийшла на перше місце в Європі та 
четверте у світі за обсягом фінансових потоків і кількістю завдань, 
що виконуються на цифрових робочих платформах, та посіла перше 
місце в «IT-фрилансі» у світі [2]. В 2018 р. в Україні експорт 
комп’ютерних послуг виріс на 20,3 %, експорт інформаційних пос-
луг на 19,4 % порівняно з 2017 р., а послуги у сфері телекомунікації, 
комп’ютерні та інформаційні послуги досягли третього місця в 
структурі зовнішньої торгівлі послугами у 2018 р. та принесли краї-
ні 2044 млн. дол. США (на 16,1 % більше рівня 2017 р.) [3].  

Указ Президента України «Про заходи щодо розвитку націо-
нальної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет та 
забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні» (Указ 
Президента України від 31.07.2000 № 928/2000), подальше при-
йняття більш 100 документів у визначеній сфері становлять нор-
мативно-правові основи цифровізації економіки та суспільства в 
Україні. Документами, що визначають сучасний стан та перспек-
тиви розвитку цифровізації економіки в Україні, є Цифрова 
адженда України [2] та Концепція розвитку цифрової економіки 
та суспільства України на 2018–2020 роки (далі — Концепція) 
[4]. Проте у змісті цих документів, зокрема, в Концепції — не 
враховані питання, що стосуються збільшення ризиків для люди-
ни та її гідного існування внаслідок трансформаційних змін у 
трудовій сфері, зростання загроз для соціального середовища, 
втрати згуртованості суспільства тощо. 

Вимоги прогресивного розвитку країни та створення умов її 
конкурентоспроможності в сучасному глобальному світі, а також 
зміни державної політики після виборів Президента України, актуа-
лізують формування Стратегії розвитку України на період до 2030 
року, а також Державної стратегії регіонального розвитку на період 
до 2030 року. Зміст цих документів має забезпечувати подальше 
просування ідей, напрямів і заходів концепції розвитку цифрової 
економіки та суспільства, що мають довгостроковий характер, на-
давати гідні відповіді на виклики інноваційних трансформацій для 
успішної цифровізації країни. Регіональні стратегії та програми роз-
витку також повинні визначати перспективи цифровізації на відпо-
відному рівні. Крім цього, мають змінитись нормативно-правові до-
кументи, що визначають порядок розробки та зміст стратегій на 
державному та регіональному рівнях з включенням до них поло-
жень щодо цифровізації економіки та суспільства. 

Пріоритетні напрями та адресати-виконавці заходів з розвитку 
цифрової економіки та суспільства в Україні на національному 
рівні містяться в табл. 1. 
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СОЦІАЛЬНА РІВНОВАГА В РАКУРСІ  
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ СОЦІАЛЬНОЇ ДЕРЖАВИ 

 
За статтею 1 головного Закону Конституції Україна є соціаль-

ною державою, що безумовно і об’єктивно вимагає такої політи-
ки від держави, яка б відповідала параметрам соціальності. Сус-
пільним інститутом реалізації цієї соціальності і має виступати 
державна соціальна політика[1, с. 254]. 

Соціальну політику соціальної держави можна назвати дзер-
калом процесів, що відбуваються в економічній, політичній та 
моральній сферах життєдіяльності суспільства. Проте, в цивілі-
зованих розвинутих країнах соціальна політика держави спрямо-
вана на реалізацію таких двох магістральних напрямів[2, с. 51]: 

1) соціальне вирівнювання через розподіл доходів; 
2) забезпечення соціальних гарантій та нормальних (гідних) 

умов життя. 


